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Z jednání rady města
Rada města se sešla na 29. a 30. schůzi a mimo stálých bodů

jako např. kontroly plnění úkolů rady města, stavu finančních
prostředků na bankovních účtech města, aktuálního stavu pohle-
dávek města za nájemné obecních bytů, které vzala na vědomí,
projednala a schválila dodatek ke smlouvě o dílo s firmou Dobré
stavby, s.r.o. na přestavbu bývalé budovy základní umělecké na
mateřskou školu za práce nad rámec smlouvy v hodnotě 145 tis.
Kč bez DPH. 

V průběhu prací na výše uvedené akci se dále zjistilo, že elekt-
roinstalace v budově je v nevyhovujícím stavu. Celková rekonstrukce elektroinstalace
nebyla součástí zadání veřejné soutěže, a proto ji na tuto akci bylo nutné vyhlásit. Radní
na 29. schůzi rozhodli, že zakázku provede firma Dobré stavy, s.r.o., která podala v sou-
těži nejnižší cenovou nabídku v hodnotě 337 719 Kč bez DPH.

Při přestavbě budovy bývalého dětského domova pro potřeby ZUŠ a školní družiny
se také v průběhu prací vyskytly tzv. vícepráce, které nebyly součástí původního zadání.
Rada města proto schválila dodatek ke smlouvě s firmou TEPLOTECHNA Ostrava, a.s.,
s navýšením ceny o 341 027 Kč včetně DPH.

Další dodatek ke smlouvě, který radní schválili, byl s firmou Beskydská stavební, a.s.,
která prováděla zateplení a výměnu oken v ZŠ. Tento dodatek pro změnu řešil snížení
smluvní ceny ve výši 325 379 Kč včetně DPH.

Další akce, která se prováděla v prázdninových měsících, byla úprava zpevněných
ploch před ZŠ. I zde při realizaci docházelo k úpravám, které měly vliv na původní cenu
díla. Autorem projektu, který zároveň prováděl na stavbě autorský a technický dozor,
bylo odsouhlaseno vyčíslení více a méně prací v hodnotě 58 600 Kč bez DPH. Radní
na 31. schůzi schválili dodatek ke smlouvě o dílo na uvedenou výši s firmou TRANS-
PESO, s.r.o., která byla dodavatelem stavby. 

Na 31. schůzi rada města ještě schválila ceník poplatků a služeb MěÚ Brušperk, Infor-
mačního centra, Městské knihovny Brušperk a Stavebního úřadu MěÚ Brušperk s účin-
ností od 1. 10. 2012 a vzala na vědomí rozpočet příspěvkové organizace Základní umě-
lecké školy v Brušperku na rok 2012. Dále radní doporučili zastupitelstvu města schvá-
lit rozpočtové opatření č. 2, schválit a vydat Dodatek č. 2 ke zřizovací listině Základní
umělecké školy Brušperk řešící změnu sídla a místa poskytovaného uměleckého vzdě-
lávání a vydat Obecně závaznou vyhlášku č. 2/2012, která zruší OZV č. 2/2010 o míst-
ním poplatku za provozovaný výherní hrací přístroj. Obce změnou zákona o místních
poplatcích pozbyly oprávnění zavést a následně vybírat na svém území tento místní
poplatek, čímž se stala původní OZV neaplikovatelnou.

Upozornění pro vlastníky kulturních památek v Brušperku
Ministerstvo kultury ČR opět i pro příští rok vyhlásilo Program regenerace městských

památkových rezervací a zón pro obnovu kulturních památek. Z něj lze získat státní
finanční podporu na jejich obnovu. Vyzýváme všechny zájemce, vlastníky kulturních
památek v Brušperku, které jsou zapsané v Ústředním seznamu kulturních památek,
aby si vyzvedli na MěÚ Brušperk k vyplnění formulář pro plánovanou akci obnovy kul-
turní památky. Nevhodné akce, které nemají charakter památkové obnovy a jsou
modernizací, nebudou akceptovány. Jedná se např. o výměny oken a dveří, pokud se
nenacházejí v havarijním stavu, na modernizaci bytového fondu a zřizování nových
bytových jednotek, na technické zařízení budov, projektovou dokumentaci a na kopie
sochařských děl. Dotace je především určena na zvýšené náklady spojené se zachová-
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ním a obnovou autentických prvků a konstrukcí kulturní památky. Vyplněný formulář,
doložený požadovanými doklady, musí být doručen na MěÚ nejpozději do 1. 11. 2012.
Podrobnější informace na telefonním čísle 558 666 212 — prostřednictvím e–mailu:
mistostarosta@brusperk–mesto.cz nebo osobně na MěÚ v kanceláři č. 201.

Jiří Pasyk, místostarosta

Bezplatná právní poradna
pro občany Brušperka je v zasedací místnosti městského úřadu

v úterý 9. a 23. října od 15 do 16.30 h.

Městská knihovna v Brušperku
Od 1. do 7. října proběhne další už 16. ročník celostátní akce Týden knihoven. Letošní

motto je Čti, žij zdravě.
Naše knihovna připravila pro své návštěvníky tento program:
Po 1. října v 18 h: Přednáška Mgr. Martina Jelínka na téma Zdravý životní styl
Út 2. října v 17 h: Čteme celá rodina — společné čtení dětí a dospělých
St 3. října od 8 do 9.30 h: Výuka internetu — seznámení se zajímavými odkazy ke

zdravé výživě
Po celý tento týden bude platit upomínková amnestie a noví čtenáři budou mít regist-

raci zdarma.

Martin Jelínek, poradce pro výživu a suplementaci, autorem knih Mámo, táto, neza-
bíjejte mě! Kupme si zdraví a Pravda o hubnutí. Jako aktivní sportovec se zajímal o vliv
stravy na zdraví a možnost ovlivňovat fyzickou výkonnost doplňkovou výživou. Po
ukončení aktivní sportovní kariéry školil v několika společnostech zaměřujících se na
doplňky stravy. Je certifikovaným poradcem pro vyhodnocování analýz stopových
prvků z vlasů, mezi jeho klienty patří i řada olympioniků. Spolupracuje s Českou tele-
vizí na velmi úspěšném pořadu Pod pokličkou, byl také hostem v pořadu Show Jana
Krause nebo Sama doma. 

Na všechny akce srdečně zveme všechny naše občany.
B. Krupníková, vedoucí knihovny

U C T Ě N Í  PA M ÁT K Y
V pátek dne 12. října 2012 v 15.15 hodin uctí položením kytičky

u Památníku padlých obětí 2. světové války členové Svazu bojovníků za svobodu,
představitelé města a naši občané památku 14 občanů, 

kteří zahynuli v měsíci říjnu v koncentračních táborech.

Popraveni byli: Leopold Beránek, Vladislav Brkl, Vojtěch Cigánek,
Josef Hub, Eduard Koval, Viktor Lednický, Josef Měkýš, Karel Ranocha,

Josef Šajtar, Arnošt Vantuch, Gustav Viteker, Ludvík Mikulenka,
Stanislav Cvek a Albín Sochací.

FOTO Č. 02 až 16 – pokračovat na str. 5
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FOTO Č. 02 –16 pokračování

FOTO Č. 17 a 18

Z memoriálu
Zdeňka Vyplela
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Volby do zastupitelstev krajů
V měsíci říjnu se budou konat na území naší republiky volby do zastupitelstev krajů

a v některých volebních obvodech proběhnou zároveň i volby do Senátu Parlamentu
ČR. Termín voleb je stanoven na 12. a 13. října 2012, v našem městě budou probíhat jen
volby do zastupitelstva kraje, a to kraje Moravskoslezského.

Volby budou probíhat v pátek 12. 10. 2012 od 14 do 22 hodin
a v sobotu 13. 10. 2012 od 8 do 14 hodin.
Voličem je státní občan České republiky, který alespoň v druhý den voleb dosáhl věku

nejméně 18 let a je přihlášek k trvalému pobytu v obci v územním obvodu kraje.
Volič po příchodu do volební místnosti prokáže okrskové volební komisi svou totož-

nost a státní občanství České republiky platným občanských průkazem nebo platným
cestovním pasem České republiky. Neprokáže-li volič svou totožnost a stání občanství
ČR potřebnými doklady, nebude mu hlasování umožněno. 

Volič, který bude ve dnech voleb mimo své trvalé bydliště, může požádat o vydání
voličského průkazu pro volby do zastupitelstva kraje. Volit však může pouze ve voleb-
ním okrsku, který spadá do územního obvodu Moravskoslezského kraje. 

Voličský průkaz může úřad předat voliči osobně nebo osobě, které se prokáže plnou
mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu. 

V Moravskoslezském kraji je celkem zaregistrováno 21 politických stran a politických
hnutí. Každý volič obdrží sadu 21 volebních lístků a vybere jeden hlasovací lístek té poli-
tické strany nebo politického hnutí, které hodlá dát svůj hlas. Tento jeden hlasovací lís-
tek vloží do úřední obálky, kterou dostane od okrskové volební komise a obálku pak
vhodí do volební schránky. Volič může také svůj hlasovací lístek upravit tak, že zakrouž-
kováním pořadového čísla nejvýše u čtyř kandidátů uvedených na hlasovacím lístku
vyznačí, kterému z kandidátů dává přednost. 

Hlasovací lístky a informační leták budou doručeny voličům nejpozději tři dny
přede dnem voleb.

Na území našeho města bude hlasování probíhat opět ve třech volebních okrscích.
Volební místnost okrsku č. 1 — Městský úřad, místnost v přízemí vlevo
Volební místnost okrsku č. 2 — Základní škola V. Martínka, místnost v přístavbě ZŠ
Volební místnost okrsku č. 3 — Mateřská škola (bývalá budova ZUŠ) v přízemí

Pro informovanost občanů uvádíme přehled ulic přidělených k jednotlivým voleb-
ním okrskům:

Ve volebním okrsku č. 1 — budou volit občané bydlící na ulici:
K Náměstí, náměstí J. A. Komenského, Kostelní, Klepary, K Pastevníku, Valy, Antoní-

nov, Borošínská, U Dvora, Na Vyhlídce, Studniční, Dr. Martínka, Novosady a obyvatelé
Domova pro seniory Ondráš.

Ve volebním okrsku č. 2 — budou volit občané bydlící na ulici:
Družstevní, Policejní, Oblouk, U Tří lip, K Šištotu, Polní, Jožky Matěje, K Svaté vodě,

Sportovní, Nábřeží a ulici Zahradní.

Ve volebním okrsku č. 3 — budou volit občané bydlící na ulici:
Dráhy, Zádvoří, Fryčovická, Luční, Skalka, Bártkova, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká,

Kovářská, Soukenická, Sv. Floriána, Staroveská, Veselíčko a ulici Krmelínská.
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Rozdělení volebních okrsků podle ulic a jednotlivých čísel popisných je zveřejněno
na úřední desce MěÚ a všech plakátovacích plochách na území města v Oznámení
o době a místě konání voleb ve městě.

Eva Hankusová, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Své významné životní jubileum oslaví v měsíci říjnu tito naši občané 
Vladimír Špaček 92 let Bohumil Vojtek 85 let
Klement Matěj 92 let Zdeňka Pilichová 84 let
Jarmila Laníková 91 let Alena Nálepová 83 let
Drahomíra Klášterková 90 let Josef Nálepa 82 let
Otakar Blecha 87 let Blaženka Pěluchová 82 let
Oldřich Krupník 87 let Zdeňka Ulčáková 81 let
Marie Chromíková 86 let Stojan Bočvarov 80 let
Ludmila Vatrová 86 let

Zlatou svatbu oslaví manželé Anna a Jozef Fafalákovi.

Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města
Brušperka přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní
pohodu. Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí 

Vzpomínky
Dne 5. října vzpomeneme 6. výročí úmrtí pí Zdeňky Matějovské, roz. Seltenreichové.
Nikdy na Tebe nezapomeneme. Dcera Barbora, syn Jiří a bratr Jiří s rodinami.

Dne 5. října vzpomeneme 5. výročí úmrtí p. Josefa Pospíšila. S láskou vzpomínají man-
želka Božena a dcera Ivona s rodinou. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

Dne 7. října vzpomeneme nedožité 80. narozeniny pí Ivy Vitekrové a 24. 11. páté výročí
jejího úmrtí. Vzpomíná dcera Svatava, syn Jiří a bratr Milan s rodinami.

Dne 15. října si připomeneme 100 let od narození pí Terezie Hillové. Děkujeme všem,
kteří si s námi na ni vzpomenou. Dcera a zeť.

Dne 22. října uplyne 30 let od úmrtí pí Alžběty Kunzové. Kdo jste ji znali, vzpomeňte
s námi. Za celou rodinu děkuje dcera Marcela.

V měsíci srpnu jsme se rozloučili s p. Oldřichem Malíkem, Ferdinandem Pavlištíkem,
Františkem Kubíkem a Růženou Stašovou. Věnujte jim tichou vzpomínku.
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FOTO Č. 19, 20

I obyvatelé domova seniorů si
s chutí pochutnali na vaječině,
kterou jim připravily kuchařky.
Canisterapie přinesla seniorům
pěkný zážitek, návštěva pejska je
potěšila.

Den dětí v naší mateřské škole.

+ vložit foto č: 21
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Volnočasové aktivity pro obyvatele
Domova pro seniory ONDRÁŠ, p. o.

Domov pro seniory ONDRÁŠ, p. o.,
poskytuje svým uživatelům aktivizační
činnosti. Každý den, od pondělí do
pátku, si mohou vybrat z nabídky indi-
viduálních i skupinových volnočaso-
vých aktivit. Pod vedením pracovnic se
mohou zapojit do společenského života
domova i mimo něj, poznat nové přá-
tele, dělat, co je baví, naučit se novým
dovednostem, získat nové vědomosti
a informace a zejména se udržet v duševní i fyzické pohodě. Uživatelé mohou využívat
tři druhy volnočasových aktivit zájmovou, společenskou a pohybovou, které poskytují
uživatelům zrakové, sluchové a hmatové podněty.

Zájmová aktivizace probíhá ve velké a malé dílně a v dalších prostorách domova nebo
mimo domov. Jedná se o procvičování jemné motoriky (šití, vyšívání, pletení, háčko-
vání, malování, modelování, práce s papírem, lepení, vystřihování, vyřezávání, procvi-
čování psaní, kreslení, vybarvování, skládání skládaček, stavebnic a puzzle), procvičo-
vání řeči, paměti a myšlení, prohlížení obrázků, knih, časopisů a předmětů, společen-
ské hry a společné oslavy narozenin. Pracovnice nabízí možnost nákupu nápojů, slad-
kostí, jídla a dalších věcí. 

Společenská aktivizace probíhá v prostorách domova, mimo domov nebo přímo na
pokoji uživatele. Jedná se o procvičování verbální a neverbální komunikace (řeč, zpěv,
paměť, myšlení, kreslení, psaní, čtení a porozumění textu), nácvik jemné motoriky
(skládání skládaček, stavebnic a puzzle, prohlížení obrázků a předmětů). Pracovnice
aktivizuje i nekomunikující uživatele (mluví na něj, sděluje zajímavé informace, před-
čítá texty, zpívá, ukazuje obrázky a předměty), a zprostředkovává kontakt uživatele
s okolím. Pracovnice doprovází uživatele do kaple domova na čtvrteční mši a zajišťuje
jedenkrát za měsíc canisterapii.

Pohybová aktivizace probíhá v prostorách rehabilitace, na pokoji uživatele a v dal-
ších prostorách domova nebo mimo domov. Jde o individuální a skupinové cvičení,
nácvik chůze (bez a s kompenzační pomůckou), nácvik všedních denních činností,
doprovázení uživatelů při sportech a hrách, cvičení na balónu, masáže na relaxačním
lehátku, klasické masáže těla, aktivace končetin na vibrační plošině, stepper (simulá-
tor chůze do schodů), motomed (pohybový léčebný přístroj), aplikace tepla za použití
parafínu nebo soluxu, celkové nebo částečné koupele, základní vodoléčebné procedury,
nácvik správného dýchání, relaxace, pomoc a podpora v soběstačnosti, nácvik vstávání
a ulehání, nácvik jízdy na elektrickém invalidním vozíku nebo na invalidním vozíku,
procvičování jemné a hrubé motoriky a cvičení na pokojích s uživateli upoutanými na
lůžko.

Při řadě aktivit pracovnice volnočasové aktivizace spolupracují. Jedná se o zpro-
středkování kontaktu uživatele s okolím, zajištění vycházek a vyjížděk s uživatelem
mimo domov (výlety, procházky), doprovod uživatele v rámci budovy i mimo ni (k lékaři,
na kulturní akci apod.). Kromě pravidelných volnočasových aktivit připravují během
celého roku různé společenské a kulturní akce, posezení s harmonikou, vystoupení dětí
ze ZUŠ a MŠ, zábavy, karnevaly, maškarní plesy, škvaření vaječiny a další. 

Mgr. Petr Plečka, sociální pracovník
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Pozvánky na sraz spolužáků
Setkání ročníku 1944 se koná 6. října v 15 h v restauraci Valaška. Zve výbor.

Generální zkouška na šedesátku se koná v sobotu 6. října. Sraz je již ve 14 h v restau-
raci Na Letné. Pod tímto názvem se koná sraz spolužáků ZŠ V. Martínka v Brušperku,
ročník 1953.

Setkání ročníku 1947 se koná 27. října od 15 h v restauraci Na Letné. Slavnostní pohoš-
tění, volná zábava, tombola.

Sraz spolužáků z ročníku 1950 se koná dne 3. listopadu od 15 h v restauraci Valaška.
Informujte prosím spolužáky, kteří nemají přístup ke zpravodaji, účast potvrďte na tel.
723 335 814 nebo 604 995 503.

GALERIE VÝTVARNÉHO CENTRA CHAGALL V NÁRODNÍM DOMĚ 
zve všechny občany na výstavu 10. ročníku 

BRUŠPERSKÉHO VÝTVARNÉHO SALONU 2012
Na vaši návštěvu se těší mladí umělci: Mgr. Adéla Kuchařová, Bc. Martina Nelhyb-

lová, Bc. Anna Ondrušková, Mgr. Kateřina Prokopová, Mgr. Lucie Ranochová, Kate-
řina Steinerová, Radmila Šteffková, Mgr. Martin Vala, Bc. Ondřej Vala a Jiří Staněk.

PAMÁTNÍK VOJTĚCHA MARTÍNKA
stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spisovatele.

Součástí Památníku je také expozice věnovaná dalším významným rodákům.
Vstup volný. V říjnu zajišťuje vstup informační centrum ve své otevírací době.

Alena Stodolová, galeristka

ČLENSKÁ SCHŮZE ZO ČESKÉHO SVAZU ŽEN proběhne
18. října od 17 h v restauraci Na Letné. Zveme všechny členky
a mohou mezi nás zavítat také nečlenky.
Od září zahájil svoji činnost Kreativní klub pro ženy pod
vedením pí Věrky Slívové. Učí se techniku PEDIK, malování na
sklo nebo hedvábí aj.
Opět jsme zahájily kurz Orientálního tance pod vedením
pí Jarky Urbánkové.

Nejen pro členky našeho svazu! Bližší informace na tel. 739 670 110.
Za ZO ČSŽ Zdenka Sedláčková, předsedkyně

OPRAVY CHLADNIČEK A MRAZNIČEK
– oprava všech značek v bytě zákazníka do 24 h
– tlakování a plnění autoklimatizací
Mechanik: Radim Holaň, tel. 605 140 362
Ostrava: Nová Bělá, Krmelínská 357.
OPRAVY CHLADNIČEK A MRAZNIČEK VŠECH TYPŮ DO 24 HODIN
Petr Holaň Úhelná 16, Ostrava — Nová Bělá Záruční a pozáruční servis všech značek.

OPRAVY CHLADNIČEK
A MRAZNIČEK

oprava všech značek v bytě zákazníka
do 24 h

tlakování a plnění autoklimatizací

Mechanik: Radim Holaň
Mobil: 605 140 362

Ostrava: Nová Bělá, Krmelínská 357

OPRAVY CHLADNIČEK
A MRAZNIČEK VŠECH
TYPŮ DO 24 HODIN

Petr Holaň,
Úhelná 16,

Ostrava – Nová Bělá

Záruční a pozáruční servis všech
značek.

Telefon: 602 585 938



ČESKÝ SVAZ Z AHRÁDKÁŘŮ V BRUŠPERKU 
zve na

VÝSTAVU OVOCE , ZELENINY A KVĚTIN
v domě U Zahrádkářů,
od soboty 6. až do pondělí 8. října.

Otevřeno od 8 do 18 h., v pondělí 8. 10. od 8 do 12 h.

K vidění budou výpěstky ze zahrádek, květinová aranžmá,
k prodeji květiny a další drobnosti. Občerstvení zajištěno.

Prosíme občany o zapůjčení nebo darování výpěstků, dekorač-
ního materiálu a kuriozit ze zahrádek. 

Sběr se uskuteční ve čtvrtek 4. října od 16 do 18 hodin v domě U Zahrádkářů.

ZO ČZS vás zve v sobotu 13. 10. na zájezd podzimní výstavy květin, ovoce, zeleniny
a zahradnického sortimentu HORTIKOMPLEX do Olomouce. Odjezd v 7 hodin od
zastávky Brušperk, Střed. Předpokládaný návrat v 17 h. Cena zájezdu 100 Kč. 
Přihlášky v Knize Lenka do 12. 10. Za výbor ZO ČZS Ing. I. Gromotovičová

Reklama Autoškola — polovina strany

AUTOŠKOLA je i obrázek
Lenka Kolínková, Ing. Radomír Tichý
IČO: 870 87 634

Nabízíme Vám ŘP sk. B za bezkonkurenčních 
7200 Kč (možnost i na splátky)

Každé úterý od 17 h Národní dům, salonek „Katka"
TEL: 734 460 203, 603 362 936 
www.autoskola–rt.cz 

Bru‰persk˘ zpravodaj

11

PRODÁM garáž u hřbitova v Brušperku. Volejte na 606 752 837.



Reklama HousePro – polovina strany na šířku
Reklama Intoza — polovina strany na šířku

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Reklama Allianz — polovina strany na šířku nahoře

Reklama Šilák Pálenice – polovina strany na šířku je i obrázek

Upozornění!!!
Sezóna v palarni již v plném proudu!!!

Chcete mít jistotu — co pijete?

Ze svého ovoce podrtíte a necháte vykvasit (doma nebo u nás v kvasírně). Poté, co je
kvas hotov, jej (pokud chcete) za vaší přítomnosti vypálíme. Všimněte si, že můžete mít
celý postup „pod palcem". Existuje jiná taková možnost?

Tip z pálenice: Jablka na kvas je dobré sbírat co možná nejpozději (v zralém až pře-
zrálém stavu). Výhodou je i přemrznutí ovoce na stromě. Unáhlené setřepání nedozrá-
lých jablek je místní tradicí, která neprospěje kvalitě ani získanému množství pálenky.

Pálenice Ondřejnice Brušperk: 605 239 175



Reklama Vollano – celá strana

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Reklama Cafebar — celá strana



Reklama Nextnet — celá strana

Bru‰persk˘ zpravodaj
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BORCAD – místní firma s 20letou tradicí
a světovou působností

Když se v roce 1998 stěhovala firma BORCAD natrvalo do
svého nového sídla ve Fryčovicích, měla 25 zaměstnanců
a velké ambice, které se dlouhodobě daří naplňovat. Dnes
má BORCAD zaměstnanců 140, své produkty exportuje do
42 zemí světa a patří mezi nejinovativnější firmy v oboru.
S jejími výrobky se může bez nadsázky setkat téměř každý,
např. v porodních sálech nemocnic nebo ve vlacích Českých
drah či Deutsche Bahn a dalších. Naše sedadla z českého Pen-
dolina si dokonce zahrála ve filmu s Jamesem Bondem! Jako
místní firma s dvacetiletou tradicí si vážíme práce místních
obyvatel a víme, že jejich znalosti patří k tomu nejcenněj-
šímu kapitálu firmy. 

Naše produktové portfolio nám umožňuje
zachovávat ekonomickou stabilitu i v případě
výkyvů v jednotlivých segmentech naší činnosti.
Jsme firma zabývající se vývojem, výrobou
a prodejem zdravotnické techniky a kompo-
nentů pro osobní železniční dopravu. Ve zdra-
votní technice se zaměřujeme na výrobu
porodních postelí, gynekologických, transport-
ních a dialyzačních křesel. Současně také dis-
ponujeme komplexním sortimentem pro inter-
iéry osobních vlaků. Regionální sedadla dodá-
váme mimo jiné do vlaků obsluhujících všechna

významná moskevská letiště, podílíme se na dodávkách pro dějiště zimních olympijských
her 2014 v Soči. V minulosti jsme získali několik designérských ocenění a tím nejvý-
znamnějším byla celosvětově uznávaná cena Red dot Design pro gynekologickou ordi-
naci GRACIE a pro sedadlo Comfort (dnes např. ve vlacích Leo Express). Více informací
o našich produktech získáte na firemních webových stránkách www.borcad.cz.

Čím tedy BORCAD je a čím není? Není montovnou, která se po ukončení výhodných
pobídek od státu odstěhuje z dané lokality a nechá za sebou zástupy nezaměstnaných.
Naopak — jsme jedineční s celosvětovou působností. Díky tomu se stále učíme od našich
partnerů a ve vysoce konkurenčním prostředí nechceme jen „přežít", chceme být nej-
lepší. 

Čím BORCAD naopak je? Je to firma s příběhem, ve které oceníte přátelské a vstřícné
pracovní prostředí. U nás se neztratíte tak jako u velkých korporací, nejste anonymním
kolečkem bez možnosti vlastního názoru a růstu. Motivovaným lidem s pozitivním pří-
stupem nabízíme možnost seberealizace s vysokou mírou autonomie a odpovědností.
Hledáme zejména technicky vzdělané pracovníky, strojaře, konstruktéry, ale také komu-
nikativní obchodníky a nákupčí, vysoce kvalifikované dělníky. 

Pokud máte zájem s námi spolupracovat, kontaktujte nás přímo na personalista@bor-
cad.cz, sledujte nabídku volných pracovních míst na stránkách www.borcad.cz, nebo na
specializovaných webech www.jobs.cz a www.prace.cz. 

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Stolní tenis v Brušperku 
Mistrovské utkání v sokolovně v říjnu

So 6. 10 h Brušperk F—Staříč B OS 5
13 h Brušperk D—Kozlovice B OS 1
17 h Brušperk B—Palkovice A KS

So 13. 10 h Brušperk E—SK Frýdlant A OS 2
14 h Brušperk C—Staré Město A OP pálka

So 20. 10 h Brušperk E—Bystřice A OS 2
13 h Brušperk D—Třinec D OS 1
17 h Brušperk B—Klimkovice A KS

Ne 21. 10 h Brušperk B—Nová Bělá B KS
So 27. 10 h Brušperk F—SK Frýdlant B OS 5

14 h Brušperk C—Třinec C OP
A družstvo mužů hraje první utkání ve III. celostátní lize na stolech soupeřů ve stej-

ných termínech jako družstvo B.

16.mistrovství světa veteránů ve stolním tenisu v Ericsson Globe Aréně ve Stockholmu
Švédský Stockholm hostil koncem června celkem 3316 dříve narozených

stolních tenistů ze 61 zemí světa, na 133 stolech. Jak dopadli tři naši
zástupci? Umístili se mezi lepší polovinou zúčastněných! V nejmladší kate-
gorii Evžen Rychlík porazil Němce, Inda a prohrál se Švédem. V podstatně
starší kategorii porazil Oldřich Krupník Němce a Švéda a prohrál s Angliča-
nem. Ve stejné kategorii Josef Rychlík vyhrál se Švýcarem a Němcem a prohrál s Japon-
cem. Všichni naši zástupci tak postoupili do hlavní soutěže, kde postupně vypadl: Evžen
Rychlík ve 3. kole se Švédem, Josef Rychlík ve 2. kole s Turkem a Oldřich Krupník
v 1. kole s Rakušanem. Velmi dobře si vedli i ve čtyřhře, kde se svými partnery postou-
pili, rovněž z 2. místa do hlavní soutěže.

V příštím roce hrají veteráni mistrovství Evropy v německých Brémách.
Josef Rychlík, Tělovýchovná jednota Sokol Brušperk

Reklama Pejsci — polovina strany na šířku

Bru‰persk˘ zpravodaj
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SK BRUŠPERK 

Muži — 1.A třída, sk.B
SO 6.10. 15.30 SK Brušperk—RAŠKOVICE
SO 13.10. 15.30 SK Brušperk—BYSTŘICE NAD OLŠÍ
NE 21.10. 15.00 ALBRECHTICE—SK Brušperk (bus 13 h)
SO 27.10. 15.00 SK Brušperk—SMILOVICE

Ženy — MS Divize, sk.A
NE 7.10. 15.00 SK Brušperk—ČSAD HAVÍŘOV
NE 14.10. 10.00 VEŘOVICE—SK Brušperk (bus 8.30 h)
SO 20.10. 10.30 ČESKÝ TĚŠÍN—SK Brušperk (hřiště Dr. Slámy)
NE 28.10. 14.00 SK Brušperk—STUDÉNKA

Dorost — krajský přebor
starší mladší

NE 7.10. 10.00 12.15 VÍTKOV—SK Brušperk (bus 7.30 h)
NE 14.10. 9.00 11.15 SK Brušperk—Slavia ORLOVÁ LUTYNĚ
SO 20.10. 10.00 12.15 SKOTNICE—SK Brušperk (bus 7.30 h)
NE 28.10. 9.00 11.15 SK Brušperk—LUDGEŘOVICE

Žáci — krajský přebor
starší mladší

SO 6.10. 9.00 10.45 SK Brušperk—FRENŠTÁT P.R.
SO 13.10. 9.00 10.45 SK Brušperk—NOVÝ JIČÍN
SO 20.10. 9.00 10.45 FC OSTRAVA JIH—SK Brušperk (bus 7.30 h)
SO 27.10. 9.00 10.45 SK Brušperk—KRAVAŘE

Rádi přivítáme do svých řad nové zájemkyně o kopanou (dívky od 5 let věku). Jsme
jediný fotbalový klub v okrese Frýdek–Místek, který má samostatný dívčí tým. Zájem-
kyně o dívčí kopanou se mohou dostavit na hřiště SK Brušperk každé úterý a čtvrtek
v době od 16.30 do 18 h! www.fotbalbrusperk.cz Lukáš Makúch

ÚKLIDOVÁ FIRMA
nabízí pravidelné i jednorázové

úklidy
v domácnostech a nebytových

prostorech.

Radmila Mazurová, tel. 724 476 623
E–mail: mazurovar@seznam.cz 

NĚMČINA
výuka — doučování — tlumočení

překlady
(i soudní, tj. překlady s tlumočnickou 

doložkou = překlady s kulatým
ratíkem)

Překlady z nizozemštiny
Mgr. Silvie Kany, tel. 604 525 314

E–mail: kany@volny.cz



Autobusové zastávky v našem městě
V Brušperku jsou na všech výjezdových silnicích v obou směrech kryté autobusové

zastávky. Podle umístění získaly názvy - zastávka Brušperk, Střed - je umístěna pod his-
torickou částí města, zastávky Krmelínská a Staroveská podle názvů ulic, na kterých byly
umístěny. Na ulici Fryčovická je zastávka U Chamrádů. Nebyla krytá a lidé v dešti hle-
dali úkryt pod střechami blízkých domků. Je to jméno staré zastávky, která se nachá-
zela na ulici Dr. Martínka, tehdy výjezdové cestě z města. Vzniklo podle hostince
U Chamrádů. V zahradě nad výstavnou budovou ve stínu vysokých kaštanů a lip bylo
příjemné posezení, kuželna, místo pro hru ruských kuželek a tančírna. V zahradě hrá-
vali naši ochotníci divadla. Často bývala mezi nimi i paní hostinská Chamrádová a její
syn Vladimír. V malém sále hostince hrával v zimních měsících loutkové divadlo Fran-
tišek Pfleger. Po turné se se svými kolotoči po době poutí vracel domů, do Brušperka.
Dnes bychom v místech autobusové zastávky, nad křižovatkou ulic Dr. Martínka a Boro-
šínská nenašli hostinec, zahradu a nikoho z rodu Chamrádových. Dům byl zbourán. Na
jeho místě a v zahradě stojí rodinné domky. Zachovalo se jen jméno staré autobusové
zastávky a mezi pamětníky zůstaly vzpomínky.  

Nejmladší zastávkou je Petřín. Nachází se na výjezdové silnici z Brušperku do Krme-
lína na malé plošině táhlého svahu krmelínského kopce. Ve třicátých letech si tu něko-
lik brušperských občanů vystavělo rodinné domy. Jedním z nich byl první autodopravce
nákladních automobilů v Brušperku Karel Podracký. U rodinného domu postavil garáže,
dílnu a v rodinném podniku zaměstnal i své dva syny, Milana a Vlastimila. Když sjíž-
díme z vrcholu krmelínského kopce dolů, otevírá se nám krásný pohled na naše město
a celé jeho okolí. V době osvobození Brušperka v prvních květnových dnech roku 1945
a bouřlivých událostech v republice se mysl všech našich občanů obracela do Prahy.
Oba mladíky to oslovilo. Místo, kde žila jejich rodina a ze kterého se dívali na město, jim
připomínalo pohled z Petřína na Prahu. Dali mu proto jméno Petřín a mezi občany se
vžilo. Ale proč je v Brušperku Petřín a jak označení vzniklo, to většina občanů neví. Celou
historku mi vyprávěl p. Milan Podracký. Proto jsem se rozhodla při příležitosti doplnění
nové kryté autobusové zastávky Na Petříně, ji znovu připomenout.

Ještě na počátku padesátých let byla hlavní autobusovou zastávkou zastávka Pod
Palarňu. Užívalo se i označení pod pajtu. Prodávaly se tu i dělnické jízdenky. Krytý pří-
střešek patřil k místnímu zájezdnímu hostinci a sloužil k ukrytí vozů povozníků, kteří
v hostinci přespávali. Jejich koně trávili noc ve sklepě hostince. V cestě se pokračovalo
po ulici Dr. Martínka. Jezdila tu i nákladní auta s těžkými náklady. Cesta ve svahu kopce
na tuto zátěž nebyla stavěna a často chvění okenních tabulí v domcích kolem cesty na
ně upozorňovalo. 

Když začal jezdit autobus do Lískovce k válcovnám, byla zřízena autobusová zastávka
U Benky, novinové budky, postavené nad tokem Horního Koťbachu. Některé autobusy
zajížděly až na náměstí.

A jak to bylo před zavedením autobusové dopravy v Brušperku? Naši občané dochá-
zeli za prací do Vítkovic pěšky, na kole, mnozí vlakem z Paskova. Celý pracovní týden
bydlili na ubytovnách a v sobotu se vraceli s výdělkem domů k rodině. Do Paskova se
chodívalo přes Obecní les, na tak zvané chodníky. Jednou, asi desetiletou, mě tou ces-
tou vedla moje kmotra, ale mnohé chodníky už byly v té době zarostlé.

Z vlastních vzpomínek napsala Mgr. Jaroslava Neuwirthová 

Přivítám, když mé vzpomínání doplní další pisatelé!

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Zastávka pod Palarňu (nahoře).

Montáž a ukončení stavby kryté
autobusové zastávky Petřín. Poslední
úpravy zálivu  a celého okolí zastávky.

Bru‰persk˘ zpravodaj
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FOTO Č.: 22

FOTO Č.: 23, 24, 25

Reklama Simona — čtvrt strany na výšku
Reklama Sylmar — čtvrt strany na výšku
Reklama Kancliř — čtvrt strany na výšku

Reklama Sběrné dvory — čtvrt strany na výšku

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Klub seniorů Brušperk — plán na říjen
Po 1. 10. 14 h Schůzka seniorů zdravotního střediska. pí Dlouhá
Út 2. 10. 9—10.30 h Prodej vstupenek na operetu pí Tichopádová

Orfeus v podsvětí.
Út 2. 10. 14 h Schůzka seniorů dětského domova. pí Špačková
St 3. 10. 14 h Schůzka seniorů „KA“. pí Bujnošková
Čt 4. 10. 6.30 h Odjezd od zast. Brušperk, Střed do Polska. pí Kuchařová
Pá 5. 10. 9—10.30 h Výdej objednaných jídel. pí Kubinová
Po 8. 10. 17 h Schůze výboru. pí Kubinová
Pá 12. 10. 14 h Schůzka členů ČSBS. pí Krupníková
Pá 12. 10. 17.30 h Odjezd od zast. Brušperk, Střed 

10. 10. do divadla na operetu Orfeus v podsvětí. pí Tichopádová
Pá 19. 10. 15 h Posezení v klubu. pí Adamusová
Po 22. 10. 17 h Schůze výboru s důvěrníky. pí Kubinová

Cykloturistika — sraz každou středu ve 14 h u hasičské zbrojnice. 

Klub je otevřen pondělí— pátek 8.30—11 h. Změna programu vyhrazena, nutno sle-
dovat vývěsní skříňku. Výbor klubu

Narodili se v roce 1922 

Zdeněk Neuwirt 
Narodil se v sousední Staré Vsi nad Ondřejnicí, ale v Brušperku

navštěvoval měšťanskou školu a s mnohými spolužáky ročníku
1922 ho po celý život spojovalo pevné přátelství. Stejným poutem
zůstal spojen i s městem a veršem opěvoval místa, která si oblíbil,
např. boží muka sv. Marka. Zařadil se i do veřejného života ve městě.
Zasloužil se, společně s dalšími vyznavači tohoto sportu, o obno-
vení činnosti šachového oddílu, který je jedním z oddílů Tělocvičné
jednoty Sokol Brušperk. 

Ladislav Palička
Pocházel ze Staré Vsi nad Ondřejnicí, do Brušperku se přiženil.

Pracoval ve Vítkovicích a svůj volný čas vyplňoval mnoha zájmo-
vými činnostmi. V mládí hrál házenou, v Tělocvičné jednotě Sokol
Brušperk organizoval jednodenní lyžařské zájezdy do Beskyd, vedl
cvičení mužů a byl náčelníkem. Mimo sportovní činnosti se věno-
val včelaření a při obnovení činnosti včelařského spolku v Bruš-
perku byl jeho předsedou. Byl i členem zahrádkářského spolku.
Zemřel ve věku padesáti šesti let. 

Zdeněk Neuwirt a Ladislav Palička by v letoším roce oslavili 90.
narozeniny Mgr. Jaroslava Neuwirthová
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FOTO Č. 26 — 33 PROSÍME VYBRAT NEJLEPŠÍ A POKRAČOVAT NA STR. 25

Den města 8. září na náměstí J. A. Komenského



POKRAČOVÁNÍ FOTO ZE STR. 24 
+
FOTO Č. 34, 35

Z memoriálu
Zdeňka Vyplela
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Mateřský klub Kuřátka, Národní dům Brušperk, vstupné do Kuřátek 10 Kč.
Říkanky, písničky, pohyb a tvořivost!
Pondělí 9—11 h HERNIČKA pro děti od 1 do 4 let
Úterý 16.30—17.30 h MAMINKY DĚTEM – program pro děti
Středa 9—11 h HERNIČKA pro děti od 1 do 4 let
Čtvrtek 16.30 a 17.30 h ANGLIČTINA PRO PIDILIDI

Nově! TVOŘIVÉ ÚTERKY — vždy poslední úterý v měsíci. Přijďte sdílet své umy. Začí-
náme 30. 10. v 17.30 h ubrouskovou technikou na květináče, kameny, rámečky aj.

Kontakt: Kateřina Slechanová, tel. 603 348 014, e–mail: radka.baracskai@seznam.cz,
tel: 775 290 769. Facebook Kuřátka. Těšíme se na vás!

Klub českých turistů v Brušperku 
Sobota 6. října — Beskydský Mont Blanc—Ondřejník (KČT Nová Huť Ostrava)

Sraz v 6.40 h u restaurace U Geně. Trasa: Kozlovice—Skalka—Ondřej-
ník, Solárka— Lhotka—Kozlovice—Hukvaldy, obora–Hukvaldy.

Délka trasy cca 20 km, středně náročná trasa, návrat 17.10 h. Vedoucí
akce Jaromír Vávra. 

Sobota 13. října – Setkání na vrcholu—Ostrý (KČT Sokol Horní Lhota) 
Sraz v 6.40 h u restaurace U Geně. Trasa bude upřesněna na internetu

a vývěsní skříňce. Délka trasy 15—25 km, středně náročná trasa, návrat 17—19 h.
Vedoucí akce Jaromír Vávra.

Informace k akcím na telefonu 774 868 773.
Na akcích jsou vítáni i nečleni KČT Brušperk! Účast na vlastní nebezpečí! Vedoucí si

vyhrazuje právo změnit trasu, program nebo akci zrušit — nepříznivé počasí, malá účast
apod. Jaromír Vávra

Z Lašského společenství, o.s., LULV 
Středa 17. října v 18 h Národní dům: Kabinet turistiky — přednáška manželů Homo-

lových „SOKOTRA — Galapágy Indického oceánu.

Nastupte do rozjetých kurzů: Angličtina — od začátečníků přes různé stupně až po
maturitu nanečisto! Němčina pro začátečníky.

V případě zájmu otevřeme kurzy: Oprašme ruštinu, Business English, Computer Eng-
lish a další. 

Máme ojedinělé slevy a možnost platby i jinými způsoby. Do všech kurzů se dá ještě
přihlásit!

Univerzitní knihovna LULV se rozšířila o knihy související s osobním timemanag-
mentem, např. Čtyřhodinový pracovní týden, Soustředění a podobně. Po individuální
domluvě si knihy můžete půjčit. Některé máme i v elektronické formě a rádi vám je pře-
dáme.

Informace RNDr.Milan Konečný,konecny@lassko.cz, www.lassko.cz, skřínka LS, o.s.,
u zastávky Brušperk, Střed, tel. 775 872 789, Infocentrum Radostný Svět.

Bru‰persk˘ zpravodaj

26



Sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů
MěÚ Brušperk oznamuje občanům, že ve spolupráci s firmou Marius

Pedersen, a.s., bude v sobotu 10. listopadu proveden sběr nebezpečných
a velkoobjemových odpadů z domácností.

Svoz komunálního odpadu — odvoz každých 14 dní 
Oranžová známka — středa 10. a 24. 10. ul. Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krme-

línská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Spor-
tovní, Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní.

Žlutá známka — středa 3., 17. a 31. 10. ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Mar-
tínka, Dráhy, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní,
Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv.
Floriána, U Dvora, Valy, Zádvoří.

Svoz bioodpadu — odvoz každých 14 dní
Hnědá známka — pondělí 8. a 22. 10. ul. Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelín-

ská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní,
Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.

Zelená známka — pondělí 1., 15. a 29. 10. ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr.
Martínka, Dráhy, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kos-
telní, Kovářská, nám. J. Á. Komenského, Novosady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora,
Valy, Zádvoří.

Svoz plastů v říjnu
Út 9. — Antonínov, Borošínská, Dr. Martínka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční,

K Pastevníku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora.
Út 16. — Dráhy, Hřbitovní, J. A. Komenského, K Náměstí, Klepary, Kostelní, Kovářská,

Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.
Út 23. — Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko.
Út 30. — J. Matěje, K Sv. vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, U Tří lip,

Zahradní.

Městský úřad Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 232, fax: 558 666 461,
www.brusperk–mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 271,
e–mail: info@brusperk–mesto.cz, www.infobrusperk.cz

Uzávěrka příštího vydání BZ je 15. října 2012
Jednací řád a zásady pro činnost Redakční rady BZ jsou k nahlédnutí v IC Brušperk.

Redakce si vyhrazuje právo korekce a přesunu příspěvků.

Vydává město Brušperk, náklad 1650 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou
E 12366. Zpravodaj najdete také na internetových stránkách www.brusperk–mesto.cz. Kon-
takt: MěÚ Brušperk 558 666 232, IC 558 666 271, e–mail: info@brusperk–mesto.cz. Příspěvky
do zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit do informačního centra nebo na
sekretariát MěÚ. Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme.

Redaktor: Mgr. Jaroslava Neuwirthová. Tisk: Ringier Axel Springer Print CZ a.s., Ostrava.
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Zveme všechny občany na
výstavu Brušperský výtvarný
salon do Galerie Národního
domu.


